Znajac mase molowag NaOH, obliczamy mase substancji, ktéra znajduje sie
w roztworze:

1,00mol — 40,00g
3,60mola — xg

= 3,60 mol - 40,00 g
1,00 mol

= 144,00 g

Obliczamy, jaka jest masa roztworu NaOH o stezeniu 25,00%, w ktorym znaj-
duje sie 144,00 g substancji:

25,00g — 100,00g
144,00g — xg

. _ 144,00¢ -100,00¢
25,00 g

= 576,00 g

Znajac gestos¢ roztworu NaOH o stezeniu 25,00%, ktora wynosi 1,27 -£_, ob-
cm
liczamy jaka jest objetos$¢ roztworu:

1,27¢g — 1,00 cm3
576,00g — xcm?

. = 1,00 cm® - 576,00 g

= 453,54 cm?
1,27¢g

Odpowiedz: Potrzebna objetosé roztworu to 453,54 cm?.

ZMIANY STEZEN ROZTWOROW

Rozcienczanie roztworu to zmniejszenie jego stezenia, ktére mozna uzyskac
po dodaniu do roztworu rozpuszczalnika, w wyniku czego zwieksza sie ilo$¢ roz-
tworu, a ilo$¢é substancji rozpuszczonej pozostaje bez zmian.

C H,0 C

+
|

m, lub V, m, lub V, m lub VvV,

119



Zatezanie roztworu to zwiekszenie jego stezenia, ktore mozna uzyska¢ poprzez
odparowanie z roztworu rozpuszczalnika, w wyniku czego zmniejsza sie catkowi-
ta ilo$¢ roztworu, a ilo$¢ substancji wyjsciowej pozostaje bez zmian lub poprzez
wprowadzenie dodatkowej porcji substancji rozpuszczonej.

C, H,O C,
m, lub v, m, lub v,
Cl Cx
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m, m, m,

Mieszanie roztwordéw tej samej substancji o réznych stezeniach to proces w wy-
niku ktérego mozna otrzymac nowy roztwér o zmienionym stezeniu (ilosci sub-
stancji rozpuszczonej oraz rozpuszczalnika sg suma ilosci zawartych w roztworach
wyjsciowych).
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Vi-C, +V-C +...+V-C =V +V, +...+V)-C,
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